

فلسطینی‌ها در ماجرای طوفان الاقصی وارد میدان شدند، عمل کردند، اقدام کردند و دشمن را در کنج میدانی قرار دادند که هیچ راه فراری و وسیله نجاتی برایش وجود ندارد. بله، آمریکا از رژیم صهیونیست حمایت میکند، بسیاری از دولتهای غربی حمایت میکنند اما همه هم اعتراف میکنند و قبول دارند که شرایطی که برای حکومت صهیونیست به وجود آمده است، شرایطی است که راه نجاتی برای آن رژیم وجود ندارد. ۱۴۰۳/۰۳/۱۴

▼ حرف روز

مخاطرات رادیکال‌ها!

پس از اینکه مجلس فوریت لایحه دولت درباره بحث دوتابعیتی‌ها را تصویب نکرد، برخی رسانه‌ها تیتیر یک زند که مجلس از ایده وفاق عبور کرد! حالا نگرانی فقط به خاطر اختلاف نظر یا جنجال پدید آمده درباره موضوع لایحه دوتابعیتی‌ها نیست. نگرانی زمانی جدی‌تر می‌شود که در طول حیات چهار ساله دولت و مجلس با ایجاد هر اختلاف سلیقه‌ای میان مجلس و دولت، عده‌ای برخیزند و هیاهو برپا کنند که چرا نشسته‌اید؟! مجلس به سیاست وفاق دولت و رئیس جمهور وقتی نهناده و با آن به مقابله برخاسته است! کاری که در روزهای اخیر برخی رسانه‌های رادیکال اصلاح‌طلب شروع کرده و همچنان آن را در پیش گرفته‌اند.

رئیس‌جمهور محترم در ایام تبلیغات انتخابات ریاست‌جمهوری بارها تأکید کرد که خود را موظف به اجرای برنامه هفتم، سیاست‌های کلی نظام و سند چشم‌انداز می‌داند. دکتر پزشکیان در آن روزها اعلام کرد، با یک جریان نباید کشور اداره شود؛ اصولگرای اصلاح‌طلب هستیم؛ دل‌مان می‌خواهد از همه دولت‌ها در هیئت وزیران حضور داشته باشند؛ نگوییم این‌فرد از دولت رئیسی است، آن یکی از دولت روحانی؛ اینها زبان تفرقه است؛ ما گفتیم دولت وفاق باشیم، هم آنها باشند و هم ما، ولی قبله و جهت‌مان یکی باشد.

سخن بر سر این است که رئیس‌جمهور به سبکی در تشکیل کابینه عمل کردند که پیشتر شعار آن را داده بودند. هر چند در بخش مدیران میانی ترکیب بیشتر افراد منصوب شده را منسوبان به جریان اصلاحات و حتی متهمان سال‌های ۱۳۸۸ و ۱۴۰۱ تشکیل می‌دهد؛ اما آن سازی که این روزها بخش رادیکال جریان اصلاحات کوک کرده و به تخریب رئیس مجلس روی آورده‌اند، ظاهر یک قضیه است. باطن آن تحت فشار قرار دادن رئیس‌جمهور است تا از سیاست وفاق دست بکشد و هم در چپش مدیران و مهم‌تر از آن سیاست داخلی و خارجی به سیاق اصلاح‌طلبان رادیکال عمل کند تا در نهایت به دولت و رئیس‌جمهور این پیام را برسانند که دیدید ما از همان اول گفتیم که نمی‌شود با اینها وفاق کرد. بخش رادیکال و تمامیت‌خواه اصلاحات همان کسانی هستند که چون در یک مقطعی آقای خاتمی در چارچوب آنان عمل نکرد، پروژه عبور از خاتمی را کلید زدند. همان‌ها که افرادی را در دانشگاه تهران تحریک کردند تا علیه رئیس‌جمهور وقت شعار بدهند و اگر بسیجیان به حمایت از رئیس‌جمهور برخاسته بودند، حادثه تلخ‌تر نیز می‌شد. اینها همان‌ها هستند. البته راهکار چندان دشوار نیست. تعریف و شاخص‌های وفاق از سوی رئیس‌جمهور اعلام شود و در مراقبت از مخاطرات و هزینه‌های رادیکال‌های جریان اصلاح‌طلب تردید به خود راه ندهد. [عزیز غضنفری]

▼ گزارش روز

قاچاق سوخت

«روزانه ۳۰ میلیون لیتر فرآورده از کشور قاچاق می‌شود. امروز واردکننده و تولیدکننده فرآورده‌های نفتی در کشور دولت است. تردید نکنید این قاچاق سازماندهی شده است. با اطلاع می‌گویم، مراکز تولید مصرف‌کننده‌های اصلی اولین تهیه‌کننده‌های این قاچاق هستند.» این سخنان بخشی از بیانات رئیس قوه مقننه در صحن علنی مجلس است که از پدیده‌های دردناک در اقتصاد کشور حکایت دارد. اگرچه جناب قالیباف به قاچاق انرژی اشاره فرمودند، اما نگاهی کلی‌تر نشان می‌دهد پدیده قاچاق همه بخش‌های اقتصاد کشور را از ارز تا لباس و لوازم بهداشتی و آرایشی و حتی قطعات خودرو و هر نوع کالایی دربر گرفته است؛ به گونه‌ای که برخی برآوردها از حجم سی میلیارد دلاری اقتصادی زیرزمینی در ایران حکایت دارد؛ یعنی چیزی معادل کل درآمد فروش نفت کشور در یک سال. در یک شمای کلی ریشه قاچاق را باید در اقتصاد دولتی جست‌وجو کرد که از قضا جناب قالیباف نیز تلویحاً به آن اشاره دارند. اقتصاد دولتی، قواعد و مقررات زائد، تودرتوی نهادی و سیستم‌های نظارتی غیر شفاف و ناکارآمد عامل ایجاد نشستی‌های بزرگ در اقتصاد می‌شوند. منطبق بر آمار رئیس مجلس باید عنوان کرد، متأسفانه حدود ۱۵ درصد از کل تولید سوخت در کشور، از سیستم تولید ارزش افزوده اقتصاد خارج و در قالب سودهای بادآورده نصیب افراد سودجو می‌شود. با این حساب، چنانچه قیمت میانگین سوخت را ۶۰ سنت در نظر بگیریم، در این صورت روزانه ۱۸ میلیون دلار و سالانه حدود ۷ میلیارد دلار از اقتصاد کشور در قاچاق سوخت تلف می‌شود. آن هم در حالی که کشور هم از حیث تأمین منابع ارزی دچار مضیقه است و هم از حیث تأمین سوخت دچار ناترازی است. افسوس و ناراحتی مضاعف آنجاست که برابر آنچه آمارها بیان می‌دارد و رئیس مجلس نیز تأیید کرده است، مبدأ قاچاق سوخت در کشور نیروگاه‌ها و پتروپالایشی‌ها هستند. برای نمونه «محمد جعفری» معاون ستاد مبارزه با قاچاق کالا می‌گوید: «برآورد ما این است که مجموعاً ۲۵ درصد سوخت نیروگاه‌ها قاچاق می‌شود.» البته با بررسی‌های به عمل آمده، مشخص شده است، به جز نیروگاه‌ها دو مسئله «کارت سوخت جایگاه‌ها» و «مهاجرت کارت سوخت شخصی» عوامل بعدی قاچاق سوخت در کشور هستند. مصیبت عظمی آنجاست که مطابق گزارش مرکز پژوهش‌های مجلس یکی از موضوعات قابل تأمل، نقش منفی مبادی رسمی، یعنی گمرکات در تکمیل فرآیند اقتصاد زیرزمینی است. به هر حال پدیده قاچاق از جمله عوامل اصلی در زمین زدن تولید کشور است و اثر نهایی خود را بر کاهش اشتغال و رفاه مردم خواهد گذاشت. در این بین نهادی که بیش از همه می‌تواند نقش‌آفرین باشد، قانونگذار و متولی ناظر بر اجرای قانون است که هر دوی اینها به نوعی در قوه مقننه تدبیر شده است و از این حیث لازم است تا مجلس شورای اسلامی ضمن ایفای واقعی نقش خود، از دیگر قوا در حل و فصل موضوع قاچاق، شدیداً مطالبه‌گر باشد. [علی محمدی]

▼ خبر ویژه

این بحث وجود دارد که شاید سیاست اشتباهی بوده است

«سیدعباس عراقچی» در جریان سفر به پرتغال در نشست با جمعی از خبرنگاران در لیسبون درباره تهدیدهای برخی از کشورهای غربی در زمینه اجرای اسنپ بک گفت: «اگر غرب تهدید به اعمال مجدد همه تحریم‌های سازمان ملل متحد را ادامه دهد، احتمالاً بحث هسته‌ای در داخل ایران به سمت در اختیار داشتن تسلیحات (هسته‌ای) گرایش پیدا خواهد کرد.» وی افزود: «ایران پیشتر نیز توانایی و دانش ساخت سلاح هسته‌ای را داشته، اما این موضوع بخشی از راهبرد امنیتی تهران را تشکیل نمی‌دهد.» براساس گزارش منتشرشده از سوی رسانه انگلیسی‌زبان «گاردین»، عراقچی در این نشست تصریح کرد: «تعامل ایران با غرب در مورد برنامه هسته‌ای تضمین شده نیست. در حال حاضر در ایران این بحث وجود دارد که شاید سیاست اشتباهی بوده است. چرا؟ زیرا ثابت کرد ما هر کاری که آنها می‌خواستند انجام دادیم و وقتی نوبت آنها بود که تحریم‌ها را لغو کنند، در عمل اتفاقی نیفتاد.»

هماهنگی مقاومت و ارتش لبنان در بالاترین سطح قرار دارد

«شیخ نعیم قاسم» در سخنانی درباره آتش‌بس گفت: «صحنه‌های شکست دشمن، تصویر بازگشت مردم ما به مناطقشان و عدم بازگشت شهرک‌نشینان (صهیونیست) به شمال (فلسطین اشغالی) است. ما پیروز شدیم، زیرا نگذاشتیم که دشمن حزب‌الله را از بین ببرد، ما به دشمن اجازه ندادیم که مقاومت را پایان دهد، ما دشمن را شکست دادیم، زیرا دشمن مجبور به توجیه توافق شد. ما در برابر پیروزی بزرگی قرار داریم که فراتر از پیروزی است که در سال ۲۰۰۶ (جنگ ۳۳ روزه) به دست آمد.» دبیر کل حزب‌الله لبنان با تأکید بر اینکه «اشغالگران بر روشن کردن آتش فتنه داخلی در لبنان حساب بازکردند که به سبب همکاری میان طوایف و گروه‌ها و نیروهای مختلف، شرط‌بندی آنها شکست خورد» افزود: «ایستادگی افسانه‌ای و اسطوره‌ای رزمندگان، جهانیان را بهت‌زده و ارتش اسرائیل را مرعوب کرد و ناامیدی را در دشمن وارد کرد. هماهنگی میان مقاومت و ارتش لبنان در بالاترین سطح خود قرار دارد و هیچ کس نمی‌تواند بر اختلاف میان ما حساب باز کند.»

هر دقیقه سه بار نام ایران را می‌برند!

«سردار نقدی» در دهمین اجلاس مجمع عالی بسیج دانش‌آموزی گفت: «کاندیداهای ریاست جمهوری آمریکا در عرض یک ساعت و خورده‌ای در مناظرات ۱۸ بار نام ایران را می‌آورند و در سخنرانی نتانیاهو در کنگره آمریکا طی ۴۴ دقیقه ۱۰۳ بار اسم ایران برده شده؛ یعنی هر دقیقه حدود سه بار اسم ایران آورده شده؛ دشمن مبدأ و منشأ بیداری عظیم در عالم را بازگو می‌کند.» معاون هماهنگ‌کننده سپاه پاسداران با بیان اینکه «ما تجربه طوفان الاقصی را داریم و تجربه طوفان الاقصی نشان می‌دهد که نباید در مقابل رژیم صهیونیستی در موقعیت دفاعی قرار گرفت و باید به این رژیم تهاجم کرد» گفت: «خیلی‌ها از ما می‌پرسند که این «وعده صادق ۳» چه زمانی عملی می‌شود، می‌گویم من دغدغه «وعده صادق ۳» را ندارم. این موضوع مال مسئولین امنیتی کشور است و راجع به آن حرف می‌زنند و جواب شما را می‌دهند. ما بسیجی‌ها دنبال طوفان الاقصی ۲ هستیم که کار صهیونیست‌ها را تمام کنیم و آن روز خیلی نزدیک است.»

۸ آبشار جدید از سانتریفیوژهای نسل ششم

خبرگزاری «رویترز» مدعی شد، آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در گزارشی که به رؤیت این رسانه رسیده اعلام کرده است، ایران قصد خود را برای نصب سانتریفیوژهای بیشتر در سایت‌های فردو و نطنز به اطلاع این نهاد بین‌المللی رسانده است. طبق گزارش «رویترز» در گزارش جدید آژانس اشاره‌ای به قصد ایران برای غنی‌سازی اورانیوم با خلوص ۶۰ درصد نشده است. ایران به اطلاع آژانس رسانده که قصد دارد ۸ آبشار جدید از سانتریفیوژهای نسل ششم را برای غنی‌سازی ۵ درصدی در فردو نصب کند. رئیس سازمان انرژی اتمی جمهوری اسلامی ایران چند روز پیش در واکنش به تصویب قطعنامه ضدایرانی کشورهای غربی در شورای حکام آژانس دستور راه‌اندازی مجموعه‌ای از سانتریفیوژهای جدید و پیشرفته را صادر کرد.

راهبردی که حاج قاسم ترسیم کرد

معاون هماهنگ‌کننده بسیج در اولین اجلاس مجمع رؤسا و دبیران هیئت اندیشه‌ورز جامعه ورزشی سراسر کشور گفت: «هر چقدر سالن ورزشی در بسیج داریم در اختیار ورزش و مردم و کشور است؛ رهبر معظم انقلاب این را از ما می‌خواهد، ما که سالن‌های ورزشی را برای سپاه نساختیم این برای مردم است.» «سردار معروفی» با اشاره به اینکه «در سال ۱۴۰۱ دیدید در جنگ نابرابر همه‌جانبه جنگ شناختی در بستر فضای مجازی که همه دشمنان اسب‌ها رو زین کردند دشمن روی سه گروه دشمن سرمایه‌گذاری کرد ورزش، هنرمند و اصحاب رسانه چرا؟ چون هر سه گروه مرجعیت دارد، دشمن دقیق هدف گذاری کرد.» بیان کرد: «حاج قاسم به ما می‌گفت بچه‌ها اگر دیدید کسی با یک نخ قرقره به نظام وصل است، با یک ریسمان او را نگه دارید. این یک راهبرد است که عده دشمن زیاد نشود و هزینه به نظام و مردم تحمیل نکند.»

▲ هیئت منصفه دادگاه «وولویچ کراون» در جنوب شرقی لندن، «دانیل عابد خلیفه»، سرباز پیشین انگلیسی و فردی ۲۳ ساله را به اتهامات جاسوسی و استخراج اطلاعاتی مجرم شناخت. دادستان مدعی شد، او می‌توانست به پرسنل نظامی «آسیب جدی» وارد کند و امنیت ملی را در «خطر» قرار دهد؛ چرا که پس از پیوستن خلیفه به ارتش انگلیس، فردی در وزارت اطلاعات ایران با او در ارتباط بوده و این سرباز انگلیسی «بازی شومی» انجام داده است.

▲ «محمد رضا ظفرقندی» وزیر بهداشت به بحران میانسالی در کشور اشاره کرد و گفت: «بحران میانسالی یکی از اتفاقات خطرناک است و باید همه دستگاه‌ها از جمله رسانه‌ها و صدا و سیما خطرات بحران میانسالی را برای مردم روشن کنند. اگر شیب کاهش رشد جمعیت اصلاح نشود، در ۲۰ تا ۲۵ سال آینده سالخورده‌ترین کشور منطقه می‌شویم و آمار تولد سالیانه در کشورمان به زیر یک میلیون نفر خواهد رسید که باید برای آن فکری کنیم.»

▲ «کاظم غریب‌آبادی» معاون حقوقی و بین‌الملل وزارت امور خارجه پس از رایزنی‌ها به سه کشور اروپایی در ژنو در حساب رسمی خود در برنامه ایکس نوشت: «دور دیگری از گفت‌وگوها با مدیران سیاسی فرانسه، آلمان و انگلیس برگزار شد. آخرین تحولات دوجانبه، منطقه‌ای و بین‌المللی، به ویژه مباحث هسته‌ای و رفع تحریم، مورد بحث و ارزیابی قرار گرفت.» وی افزود: «ما قاطعانه به پیگیری منافع مردم خود متعهد هستیم و ترجیح ما مسیر گفت‌وگو و تعامل است.» غریب‌آبادی اعلام کرد: «توافق شد که در آینده نزدیک گفت‌وگوهای دیپلماتیک ادامه یابد.»

▲ «مجید فراهانی» معاون هماهنگی و پیگیری معاون اجرایی رئیس جمهور اعلام کرد: «فیلترینگ در سه نوبت تا عید برداشته خواهد شد.»

▲ «بدرالدین عبدالملک الحوثی» رهبر انصارالله یمن با تبریک برقراری آتش‌بس در لبنان و پیروزی حزب‌الله در برابر اشغالگران گفت: «با آتش بس در لبنان، مسئولیت حمایت از غزه بیشتر می‌شود.» وی تأکید کرد: «یمن از حمایت خود از غزه دست برنمی‌دارد.»

▲ روزنامه صهیونیستی «اسرائیل هیوم» نوشت: «نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی با وزرای خود در مورد برنامه هسته‌ای ایران نشست مشورتی برگزار کرده است.» این روزنامه افزود: «در آستانه بازگشت دونالد ترامپ به کاخ سفید، نتانیاهو تلاش می‌کند که با برنامه هسته‌ای ایران مقابله کند. پیش از این نیز نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی که به تازگی حکم بازداشت وی از سوی دیوان بین‌المللی کیفری صادر شده است، بار دیگر برای فرار از بحران‌های داخلی و بین‌المللی ادعاهایی علیه برنامه هسته‌ای ایران مطرح کرده بود.» نتانیاهو مدعی شده است: «مصمم به انجام هرکاری برای جلوگیری از دستیابی ایران به سلاح اتمی هستیم.»